

Генеральный план города Термеза предусматривает строительство 30 семиэтажных домов. С учетом запросов населения Президент нашей страны поручил построить еще 32 таких дома. Также отмечена необходимость ускорения реализации проекта по улучшению питьевого водоснабжения.

К 25-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Беларусью

По случаю 25-й годовщины со дня установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Беларусь 21 января 2018 года главы двух государств обменялись поздравительными посланиями.

В послании Президента Беларуси Александра Лукашенко говорится: "Примите мои поздравления по случаю 25-летия со дня установления дипломатических отношений между Республикой Беларусь и Республикой Узбекистан".

Глава Беларуси с большим удовлетворением отметил динамичное расширение белорусско-узбекского сотрудничества по многим важным направлениям.

Александр Лукашенко выразил убеждение, что "основанный на взаимопонимании, доверии и уважении конструктивный межгосударственный диалог будет и далее укрепляться в интересах устойчивого развития наших стран и процветания белорусского и узбекского народов".

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в своем послании отметил, что в нашей стране высоко ценят достигнутый современный уровень узбекско-белорусского сотрудничества, основанного на узлах крепкой дружбы, принципах взаимного уважения и поддержки, взаимовыгоды и учета общих интересов.

"Благодаря совместным усилиям и взаимному стремлению к расширению многопланового партнерства за короткий период мы достигли конкретных результатов", - говорится в послании.

"Перед нами стоит важная задача - в полной мере задействовать весь потенциал наших отношений, чтобы вывести сотрудничество между Узбекистаном и Беларусью на качественно новый уровень, наполнить его конкретным практическим содержанием, - подчеркнул глава нашего государства. - В этой связи я с нетерпением ожидаю Вашего визита в Узбекистан, который, несомненно, позволит нам всесторонне обсудить все аспекты взаимодействия, а также определить перспективные направления и проекты партнерства на ближайшее годы".

УзА

Встречи делегации Грузии

В Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошли встречи с членами грузинской делегации во главе с председателем парламента этой страны Ираклием Кобахидзе.

В беседе с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошевым отмечалось, что между Узбекистаном и Грузией сложились отношения, основанные на взаимном доверии и заинтересованности. Говорилось о перспективах развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, туристической, транспортной-логистической и транзитной сферах путем укрепления межпарламентских связей.

Отношения между Узбекистаном и Грузией последовательно развиваются по различным направлениям. На основе Договора о дружбе и сотрудничестве. Общество дружбы "Узбекистан - Грузия" вносит достойный вклад в укрепление дружбы и культурных связей между нашими народами. Состоявшаяся 20 сентября 2017 года в Нью-Йорке встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьер-министром Грузии Георгием Квирицкиви, активизировавшийся обмен визитами на уровне парламента придал новый импульс развитию сотрудничества в общественно-политической, социально-экономической и других сферах.

- Рады, что наши дружественные связи в межпарламентской сфере развиваются, - отметил И. Кобахидзе. - Это создает основу для реализации перспективных совместных проектов в будущем. Уверен, что нынешний визит послужит дальнейшему развитию нашего плодотворного сотрудничества.

На встрече со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоиловым были обсуждены вопросы организации мероприятий, способствующих расширению и укреплению сотрудничества между парламентами Узбекистана и Грузии, обмену опытом в законодательной сфере.

В рамках визита состоялась подписание Меморандума о межпарламентском сотрудничестве между Олий Мажлисом Республики Узбекистан и парламентом Грузии.

В тот же день грузинские парламентарии провели переговоры в Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма.

На переговорах были всесторонне обсуждены вопросы организации туристического обмена, налаживания сотрудничества в сфере расширения сети домашних гостиниц, оказания качественных услуг туристам.

Делегация во главе с председателем парламента Грузии И. Кобахидзе посетила площадь Мустақиллик и возложила цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

У. Шоназаров,
Г. Сатторова,
Корреспонденты УзА.

Президент страны распорядился о выделении семьям погибших

По поручению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, всем семьям 52 погибших граждан Республики Узбекистан в результате возгорания автобуса на автодороге Самара-Шымкент в Иргизском районе Актюбинской области Республики Казахстан выделены единовременные пособия. Об этом сообщает Пресс-служба Президента Республики Узбекистан.

Представителями местных органов исполнительной власти, подразделений Министерства здравоохранения, активистами махаллей на местах ведется работа по оказанию моральной и материальной поддержки семьям погибших.

УзА

Перспективные проекты служат повышению благосостояния народа

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, исполнением определенных ранее задач 19-20 января побывал в Сурхандарьинской области.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев во второй день поездки в Сурхандарьинскую область посетил воинскую часть Юго-Западного особого округа, где ознакомился с исполнением задач, определенных на заседании Совета безопасности в расширенном составе, провел беседу с военными.

В нашей стране принята Оборонная доктрина в новой редакции, цель которой заключается в дальнейшем повышении боевой мощи национальной армии, укреплении спокойной и благополучной жизни народа, сказал глава нашего государства. В доктрине в качестве приоритетных принципов обозначены открытость внешней политики Узбекистана, развитие дружественных и конструктивных отношений с зарубежными странами, особенно соседними, дальнейшее укрепление независимости и суверенитета нашего государства.

С учетом особенностей геостратегического положения нашей страны и складывающейся в регионе военно-политической ситуации пересмотрены задачи и структуры соединений Вооруженных Сил. Образован Государственный комитет по оборонной промышленности. На основе системных преобразований в сфере подготовки военных кадров коренным образом реорганизована деятельность Академии Вооруженных Сил. На качественно новый уровень поднята работа по обеспечению войск Министерства обороны современными видами вооружения, военной техники и средств связи.

Наши военные должны быть физически сильными, обладать высокой духовностью и современными знаниями. Вы должны служить так, чтобы быть достойными Амира Темура, Джаолидина Мангуберди и других наших великих предков, подавать молодежи пример патриотизма и преданности Родине, сказал Президент нашей страны.

На встрече отмечалась необходимость улучшения условий службы и жизни военных, дальнейшей активизации работы по обеспечению их жильем, предоставления их детям льгот при поступлении в высшие учебные

заведения. Подчеркивалось, что для этого необходимо совершенствовать деятельность образованных на местах военно-административных секторов. Военным и их семьям будут созданы все условия.

В нашей стране уделяется особое внимание совершенствованию работы дворцов искусств, театров, укреплению их материально-технической базы, созданию новых высокохудожественных театральных постановок, организации содержательного досуга населения.

При возведении в Термезе современного Дворца искусств на 700 мест и амфитеатра, вмещающего три тысячи зрителей, строителями частного предприятия "Файз-Бинокор-Оптикари" выполнены строительные-монтажные работы более чем на 82 миллиарда сумов. Здесь установлены заезные из Франции, Англии, Испании, России и Китая современные системы звукозаписи, освещения, мониторов, созданы все условия для артистов и зрителей.

Прилегающая к дворцу территория площадью 32,5 гектара была благоустроена и озеленена. Построены музыкальный фонтан, стоянка для автомобилей, установлены современные средства освещения и скамьи, посажены различные деревья и цветы.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость проводить здесь мастер-классы с участием известных артистов, развивать традиции "Мастер-ученик", поставить спектакли о Хакиме Термизи и Алломыше.

Президент страны ознакомился с детским оздоровительным лагерем "Амударе".

В ходе прошлой поездки в Сурхандарьинскую область главы нашего государства при ознакомлении с проектом строительства детского оздоровительного лагеря "Амударе" в Термезе было поручено расширить инфраструктуру нового объекта.

Так, на берегу реки Сурхандарья прошлым летом был построен и сдан в эксплуатацию детский лагерь на 200 мест. Здесь будут отдыхать и проходить курс оздоровления талантливые учащиеся общеобразовательных школ, дети из социально

уязвимых семей и дети с ограниченными возможностями.

Лагерь занимает площадь в 6,2 гектара. Здесь расположились оснащенные всем необходимым оборудованием и инвентарем четыре спальных корпуса, амфитеатр, столовая, плавательный бассейн, спортивные площадки, другие здания и сооружения. Созданы все условия для содержательного отдыха детей, занятий в кружках, укрепления знаний и навыков школьников.

Ухода в лагерь построено здание для встречи детей с родителями, в котором расположены также два фитобара, информационно-ресурсный центр, кабинет духовности и просветительства, комнаты для занятий. Более чем в десяти кружках по английскому языку, изобразительному искусству, рукоделию, компьютерной грамотности и другим направлениям занятия будут вести квалифицированные специалисты. В медицинском отделении дети смогут проходить физиотерапевтические процедуры, фитотерапию, будут организованы занятия по физической культуре.

Глава нашего государства ознакомился с созданными здесь условиями для полноценного отдыха, укрепления здоровья, питания и проживания детей.

С марта нынешнего года лагерь станет круглогодичным. Здесь будут отдыхать и оздоравливаться учащиеся 5-11-х классов со всей страны, победившие на предметных олимпиадах, международных конкурсах и спортивных соревнованиях, в период летних каникул лагерь будет принимать тысячи детей.

В настоящее время лагерь передан в ведение Союза молодежи Узбекистана, в дальнейшем планируется преобразовать его в международный. Ожидается приезд детей из соседних государств и стран дальнего зарубежья. Для этого Союзом молодежи Узбекистана установлено сотрудничество с ЮНИСЕФ.

При лагере открыта общеобразовательная школа, на базе которой будет действовать 125-местная школа музыки, искусства и искусства бахши № 22. В ней учащиеся будут изучать устное народное творчество и игру на народных инструментах. Вместе с учителями музыки и искусства занятия будут проводить народные бахши Узбекистана.

Президент осмотрел школу, побед

седал с народными бахши Узбекистана Шобери Болтаевым и Абдуназаром Поёновым.

Искусство народных сказителей - наша национальная гордость. Необходимо довести до народа лежащие в его основе благие ценности. Школа бахши должна служить сохранению, развитию уникальных произведений устного народного творчества, повышению авторитета сказителей. В текущем году в преддверии праздника Науруза мы организуем первый республиканский семинар бахши, позже наладим его проведение каждый год в определенной области, сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства поручил издать книгу "Бахши независимости", начать обучение этому искусству и в школах музыки и искусства Сурхандарьинской области.

Здесь же состоялась презентация проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие области.

В ходе визита Президента нашей страны в Российскую Федерацию 4-5 апреля 2017 года с инвестиционными компаниями этой страны было подписано соглашение о разделе продукции при разработке месторождения "25 лет независимости Узбекистана" в Байсунком районе со строительством на его базе газоперерабатывающего завода и газохимического комплекса. Проект намечено завершить в 2023 году. В результате здесь будут перерабатываться 4 миллиарда кубометров газа в год и налажен выпуск полимерной продукции.

В конце прошлого года по заказу акционерного общества "Узбекиэнерго" было завершено строительство дамбы на реке Тупаланг. В настоящее время здесь ведутся работы по монтажу коммуникаций. Высота плотины - 180 метров, водоизмещение - 500 миллионов кубометров.

После ввода плотины в строй на гидроэлектростанции в верхнем течении реки Тупаланг будут установлены дополнительные гидротурбины мощностью 145 мегаватт, суммарная мощность ГЭС достигнет 175 мегаватт. В устье реки Тупаланг осуществляется строительство каскада Зарчобских малых ГЭС. Их мощность составит 75,6 мегаватта.

На территории санатория "Термиз марвариди", расположенного на берегу водохранилища Учкизил, создается современная рекреационная зона на 200 мест. Площадь комплекса - 7,2 гектара. Здесь намечено постро

ить гостиницу, плавательные бассейны, пункты общественного питания, 3D-кинотеатр, аттракционы, музыкальные фонтаны и другие объекты. На берегу водохранилища создаются пляж и стоянка для лодок. Зону отдыха планируется ввести в эксплуатацию 1 июня текущего года.

В соответствии с поручением главы нашего государства в Термезе создаются филиалы Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами и Ташкентской медицинской академии.

Шавкат Мирзиёев, затронув вопросы строительства учебных корпусов этих филиалов и обеспечения их преподавательскими кадрами, отметил необходимость строгого соблюдения принципа справедливости при приеме студентов. Было указано на необходимость более широкого вовлечения студентов в практическую деятельность.

Мы изучили потребность Сурхандарьи в кадрах. Для повышения качества образования в Термезском филиале Ташкентской медицинской академии следует наладить дистанционное онлайн-обучение. Применение самых современных методик позволит эффективно использовать потенциал преподавателей и распространить передовой опыт в регионе, сказал глава нашего государства.

В нашей стране особое внимание уделяется ранней профилактике и лечению заболеваний на основе современных требований, на местах открываются новые медицинские учреждения. Даны соответствующие указания по последовательному продолжению преобразований в сфере, открытию филиалов столичных вузов в Термезе начиная с 1 февраля текущего года, чтобы своевременно обеспечить потребность в современных кадрах.

В ходе поездки Президента Шавката Мирзиёева в Сурхандарьинскую область определены перспективные проекты по дальнейшему развитию экономики области, повышению благосостояния населения. Глава нашего государства встретился с представителями общественности области, выслушал их мнения и предложения, дал поручения по оперативному решению имеющихся актуальных вопросов.

З. Жонибеков,
У. Асроров,
М. Элмуродов,
Спецкоры УзА.

Указ

Президента Республики Узбекистан

О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий"

Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах (далее - Стратегия действий) являлась важнейшим программным документом, определившим приоритетные направления государственной политики на среднесрочную перспективу.

При реализации Стратегии действий в 2017 году особое внимание было уделено практическому воплощению в жизнь принципа "Интересы человека - превыше всего" и благородной идеи "Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу", прежде всего путем установления прямого диалога с народом и обеспечения реальной защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Прочным правовым фундаментом широкомасштабных реформ, ускоренного развития экономики и социальной сферы, повышения благосостояния народа послужили принятые в рамках Государственной программы по реализации Стратегии действий в "Год диалога с народом и интересом человека" более 30 законов и 900 подзаконных актов.

Виртуальная приемная и Народные приемные Президента Республики Узбекистан, а также созданные в каждом государственном органе специальные подразделения по работе с обращениями граждан послужили формированию

качественно новой эффективной системы работы с населением.

Концепция административной реформы в Республике Узбекистан определила конкретные меры по коренному реформированию системы государственного управления, развитию системы "Электронное правительство" и оказания государственных услуг, сокращению административного воздействия на экономику и расширению рыночных механизмов управления, созданию здоровой конкурентной среды и благоприятного инвестиционного климата.

В судебной-правовой системе реализованы комплексные меры по обеспечению подлинной независимости судов, формированию демократичного и прозрачного механизма отбора судебных кадров. Создание на местах административных и экономических судов способствовало повышению уровня доступа к правосудию.

В результате принятых мер по реформированию системы правоохранительных органов, ранней профилактике правонарушений и борьбе с преступностью достигнуто снижение общего показателя преступности по стране на 15,7 процента, не допущено совершение преступлений в 1,2 тысячи махаллей.

Концептуально пересмотрены подходы к реализации мер по противодействию терроризму и экстремизму, которое ранее, в основном, сводилось к борьбе с последствиями вызовов и угроз безопас

ности. Приоритетной задачей в решении данной проблемы определена борьба за умы людей путем повышения правовой культуры и духовного просветительства, в первую очередь молодежи.

Особое внимание уделено решению жизненно важного вопроса о доходах, оказавшихся лицами без гражданства по не зависящим от них обстоятельствам, связавших свою судьбу с Узбекистаном, честно и добросовестно работающими во благо нашей страны. За истекший период принято в гражданство Республики Узбекистан 1 243 лица.

В экономической сфере реализованы масштабные изменения, важнейшим шагом которых стало введение свободной конвертации национальной валюты, обеспечивающее, прежде всего, условия для выполнения Узбекистаном своих обязательств и репатриации доходов иностранных партнеров, повышения инвестиционной привлекательности страны.

Внедрены совершенно новые принципы и механизмы формирования Государственного бюджета, реализованы меры по обеспечению прозрачности его доходов и расходов. Принятые меры по повышению эффективности управления государственными активами и использованию незадействованных резервов, направленных на увеличение доходной части бюджета.

Утвержден абсолютно новый порядок формирования государственных программ разви

тия Республики Узбекистан, предусматривающий на первом этапе - разработку и утверждение долгосрочных (на 10-15 лет) отраслевых, региональных и целевых концепций развития, на втором этапе - создание отраслевых, региональных и целевых портфельных проектов, на третьем этапе - формирование государственных программ развития.

Комплекс мероприятий по развитию социальной сферы был направлен, в первую очередь, на усиление социальной защиты и охраны здоровья граждан, обеспечение населения доступными и качественными лекарственными средствами, повышение занятости и реальных доходов граждан, расширение строительства доступного социального жилья, всемерную поддержку лиц с инвалидностью.

В городах и селах осуществлено строительство типовых и многоэтажных домов общей жилой площадью более 3,5 миллиона квадратных метров. Объемы жилищного строительства относительно 2010 года возросли в 3,5 раза.

По итогам диалога с народом принято решение о возобновлении 11-летнего общего среднего образования, внедрены прозрачные механизмы и существенно увеличены квоты приема в высшие образовательные учреждения. Система послевузовского образования приведена в соответствие с международными стандартами.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан

О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий"

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В результате принятых мер по обеспечению межнационального мира и согласия, реализации проудманной и взаимовыгодной внешней политики налажены доверительные отношения с соседними странами, созданы благоприятные условия для развития в Центральноазиатском регионе торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей.

Только в истекшем году осуществлено 21 визит на высшем уровне, проведены встречи с руководителями 60 государств и международных организаций, достигнуто более 400 договоренностей, подписаны соглашения на сумму свыше 60 миллиардов долларов США.

Вместе с тем итоги прямого диалога с народом и критический анализ работы, проведенной во всех сферах государственной и общественной жизни, выявили ряд проблем, препятствующих реальному повышению благосостояния населения и кардинальному улучшению состояния дел на местах.

Во исполнение Стратегии действий, а также в целях реализации задач, определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 22 декабря 2017 года:

1. Утвердить Государственную программу по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий" (далее - Государственная программа) согласно приложению, предусматривающую в том числе:

в сфере совершенствования системы государственного и общественного строительства - повышение престижа и эффективности государственной службы, пересмотр задач и структур органов исполнительной власти, повышение самостоятельности руководителей министерств, ведомств и органов государственной власти на местах, передачу отдельных полномочий центральных органов местным органам власти, кардинальное повышение доступности, качества и оперативности государственных услуг, всемерную поддержку институтов гражданского общества и средств массовой информации;

в сфере обеспечения верховенства закона и дальнейшего реформирования судебно-правовой системы - дальнейшее укрепление конституционных гарантий неприкосновенности частной жизни граждан, в том числе посредством передачи судам права выдачи санкции на обыск и прослушивание телефонных переговоров, создания при Олий Мажлисе Комиссии по содействию обеспечению независимости судебной власти, коренное реформирование системы органов национальной безопасности, оснащение системами видеонаблюдения изоляторов временного содержания, следственных изоляторов, учреждений по исполнению наказания, обеспечение сотрудни-

ков дорожно-патрульной и патрульно-постовой службы мобильными видеокameraми, оптимизацию количества стационарных постов патрульной службы;

в сфере развития экономики и поддержки активного предпринимательства - создание благоприятных правовых, организационных условий для развития активного предпринимательства, внедрения инновационных идей и технологий, дальнейшее совершенствование правовых гарантий защиты и механизмов предупреждения незаконного вмешательства в деятельность субъектов предпринимательства, налоговой и таможенной политики, банковско-финансовой сферы, разработку стратегии реформирования аграрного сектора, отказ от предоставления индивидуальных льгот с предоставлением льгот отраслям и сферам экономики, активное развитие регионов;

в сфере развития социальной сферы - реализацию комплекса мер по дальнейшему усилению социальной защиты и охраны здоровья граждан, созданию разветвленной сети социальных аптек, повышению занятости и реальных доходов граждан, определение "потребительской корзины", расширение строительства социального жилья, всемерную адресную поддержку социально уязвимых слоев населения и лиц с инвалидностью;

в сфере обеспечения безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также внешней политики - принятие новой Концепции национальной безопасности Республики Узбекистан, реализацию комплекса мер по дальнейшему укреплению и развитию военного и военно-технического сотрудничества с иностранными партнерами, совершенствованию системы защиты и охраны государственной границы, противодействию терроризму, экстремизму и информационным угрозам, укреплению межнационального и межконфессионального согласия, религиозной толерантности, коренному реформированию деятельности Министерства иностранных дел и дипломатических представительств, повышению эффективности системы защиты прав и интересов граждан за рубежом, а также продолжение взаимовыгодной внешней политики, развитие торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей.

2. Объявить сроком на два года мораторий на проведение проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства, за исключением проверок, проводимых в рамках уголовных дел и в связи с ликвидацией юридического лица.

Установить, что с 1 апреля 2018 года:

упраздняется Республиканский совет по координации деятельности контролирующих органов с передачей органам прокуратуры высвобождаемых 228 штатных единиц органов государственной налоговой службы; исключаются дублирующие функции и полномочия органов юстиции

по защите прав и законных интересов субъектов малого бизнеса, частного предпринимательства, иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями; проверка финансово-хозяйственной деятельности (ревизия), проводимая в рамках уголовных дел, не должна превышать одного месяца, в исключительных случаях срок проверки может быть продлен не более чем на время Генеральным прокурором Республики Узбекистан или его заместителем;

возбуждение уголовных дел по фактам, связанным с правонарушениями при осуществлении предпринимательской деятельности, производится исключительно с согласия прокурора Республики Каракалпакстан, прокуроров областей, города Ташкента и приравненных к ним прокуроров;

сведения о нарушениях в деятельности субъектов предпринимательства, информация о проведенных проверках и мониторинге (основание, время проведения проверки или мониторинга, работники, их проводившие, и другие) и принятых мерах по устранению выявленных нарушений в обязательном порядке вводятся в специальную электронную информационную систему органов прокуратуры.

3. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок: разработать и после широкого общественного обсуждения внести в Законодательную палату Олий Мажлиса проекты законов Республики Узбекистан "Об инновационной деятельности" и "О науке", предусматривающие в том числе меры государственной и общественной поддержки инновационной и научной деятельности, включая беспроцентное кредитование инновационных проектов и предоставление государственных гарантий коммерческим банкам за их кредитование;

разработать и внести программу инновационного развития сферы строительства, имея в виду меры по стимулированию выхода отечественных проектных и подрядных организаций на внешние рынки, полный пересмотр страны предпринимательских норм и правил с учетом современных международных стандартов, активное внедрение энергосберегающих технологий.

4. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан в месячный срок разработать и внедрить специальную электронную информационную систему, предусматривающую постоянное введение в нее контролирующими органами необходимой информации о проведенных проверках, мониторинге и принятых мерах по устранению выявленных нарушений в деятельности субъектов предпринимательства.

5. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан в месячный срок совместно с:

Министерством по развитию информационных технологий и комму-

никаций, Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан разработать и внести порядок проведения контролирующими органами проверок сведений о нарушениях в деятельности субъектов предпринимательства;

Торгово-промышленной палатой, Министерством юстиции и другими заинтересованными ведомствами разработать и внести в установленном порядке в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проект закона, предусматривающий действенные механизмы общественного контроля в целях предупреждения правонарушений в сфере предпринимательской деятельности.

6. Государственному налоговому комитету совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок разработать и утвердить программу комплексных мер по профилактике правонарушений, доведению и разъяснению норм законодательства в сфере предпринимательской деятельности.

7. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан усилить надзор за исполнением законодательства в сфере предпринимательской деятельности, прежде всего по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, иностранных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями, обеспечив безусловную реализацию принципа неотвратимости ответственности виновных лиц по каждому факту правонарушения.

8. Определить, что:

а) на срок до 1 января 2023 года от уплаты всех видов налогов и обязательных платежей, за исключением единого социального платежа, освобождаются:

создаваемые венчурные фонды, финансирующие высокотехнологичные предпринимательские проекты-стартапы;

высокотехнологичные проекты-стартапы, финансируемые из венчурных фондов;

научно-исследовательские учреждения, инновационные центры, проектно-конструкторские бюро по доходам, полученным от продажи (передачи в пользование) предпринимателям собственных новых технологий; организации по трансферу новых технологий в отечественное предпринимательство по доходам от указанной деятельности;

б) специально уполномоченным государственным органом в области электронной коммерции определяется Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

9. Министерству юстиции Республики Узбекистан в установленные Государственной программой сроки совместно с:

Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить строительство и оснащение современных зданий районных (городс-

ких) центров государственных услуг - "Народных приемных" в соответствии с утвержденными типовыми проектами;

Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить внедрение системы электронной очереди и дистанционного видеонаблюдения за ходом оказания государственных услуг, организацию мобильных центров государственных услуг в отдаленных населенных пунктах, а также оказание государственных услуг через мобильные средства связи.

10. Отменить запрет на прием на работу граждан, не имеющих временной или постоянной прописки либо учета по месту пребывания, а также ответственность работодателя за прием на работу граждан, проживающих без временной или постоянной прописки либо без учета по месту пребывания.

11. Комиссиям по реализации приоритетных направлений развития Республики Узбекистан, предусмотренных Стратегией действий, обеспечить действенный контроль за полным, своевременным и качественным выполнением мероприятий, включенных в Государственную программу, а также ежеквартальное представление в аппарат Президента Республики Узбекистан обобщенной информации о реализации Стратегии действий.

Кабинету Министров Республики Узбекистан обеспечить координацию деятельности органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и других организаций по реализации мероприятий, предусмотренных Государственной программой.

12. Государственным органам и организациям, ответственным за реализацию мероприятий, предусмотренных Государственной программой, обращать особое внимание на: всестороннюю поддержку и стимулирование инновационных идей и технологий, активного предпринимательства, прежде всего ориентированного на внедрение современных производств;

создание необходимых условий для ускоренного развития науки и инновационной деятельности, способствующих устойчивому росту социально-экономического потенциала территорий и повышению уровня жизни и благосостояния населения;

всестороннюю практическую поддержку прогрессивно мыслящих, инициативных и ответственных работников и граждан;

реализацию следующего правила - "Каждый государственный служащий своей службой должен ежедневно доказывать, что именно он достоин занимаемой должности".

13. Министерству юстиции и Министерству инновационного развития Республики Узбекистан совместно с Центром "Стратегия развития" обеспечить:

системный мониторинг хода реализации Государственной программы и выработку рекомендаций по принятию дополнительных мер для ее качественного и своевременного выполнения;

ежемесячное обобщение информации о ходе реализации Государственной программы и размещение ее итогов на своих веб-сайтах с указанием конкретных показателей и достигнутых положительных изменений; ежеквартальное внесение в аппарат Президента Республики Узбекистан информации о результатах мониторинга;

подготовку, опубликование на иностранных языках и широкое распространение информационно-аналитических обзоров, посвященных итогам реализации Государственной программы.

14. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации в тесном взаимодействии с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана обеспечить:

широкое разъяснение целей и задач настоящей Указа в средствах массовой информации и сети Интернет;

оперативное доведение до широкой общественности объективной, полной информации о ходе реализации Государственной программы.

15. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан обеспечить: системное доведение до международной общественности сути и содержания настоящего Указа, а также необходимой информации, направленной на повышение инвестиционной привлекательности страны;

всемерное содействие государственным органам и организациям, ответственным за реализацию Государственной программы, в изучении передового зарубежного опыта.

16. Министерству юстиции совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

17. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., государственных советников Президента Республики Узбекистан и Генерального прокурора Республики Узбекистан Абдуллаева И.Б.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
22 января 2018 года.

Комментарий

к Указу Президента Республики Узбекистан "О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий"

Система государственной власти и управления Узбекистана за последний год претерпела масштабные положительные изменения, сделав основной акцент на защиту прав граждан и реальное отстаивание интересов населения.

Такие благородные идеи, как "Интересы человека - превыше всего", "Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу", стали основой воплощения в жизнь намеченных реформ на новом этапе развития Узбекистана.

В рамках Государственной программы реализации Стратегии действий в "Год диалога с народом и интересов человека" проведен ряд конкретных и практических мер, направленных на качественное улучшение системы государственного и общественного строительства, реформирование социально-экономической, судебно-правовой сферы, выстраивание взвешенной и конструктивной внешней политики.

Вместе с тем итоги прямого диалога с народом и критический анализ работы, проведенной во всех сферах госу-

дарственной и общественной жизни, выявили ряд проблем, препятствующих реальному повышению благосостояния населения и кардинальному улучшению состояния дел на местах.

В историческом Послании парламенту страны 22 декабря прошлого года глава государства также обратил внимание на существующие острые проблемы, предложил конкретные пути их решения.

В этой связи был разработан проект Государственной программы по реализации Стратегии действий в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий" (далее - Госпрограмма), который с 10 по 20 января прошел обстоятельное и широкое обсуждение среди населения.

В рамках обсуждения проекта Госпрограммы от граждан поступило 4,4 тысячи предложений и комментариев, которые были использованы при доработке Госпрограммы.

Указом Президента Республики Узбекистан от 22 января утверждена Госпрограмма, которым обозначены ее ос-

новные направления, а также первоочередные меры по ее практической реализации.

Отдельные правовые нормы по решению актуальных проблем, поднятых в большинстве поступивших предложений граждан, обозначены непосредственно в тексте Указа и подлежат незамедлительной реализации.

Указом объявляется сроком на два года мораторий на проведение проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства. Таким образом, с момента публикации Указа субъекты предпринимательства могут спокойно осуществлять свою деятельность, без отвлечения своего времени и ресурсов на проверки со стороны контролирующих органов.

Еще одним важным новшеством является отмена запрета на прием на работу граждан, не имеющих временной или постоянной прописки либо учета по месту пребывания. Данная норма позволяет гражданам реализовать себя в любом регионе страны, особенно в городе Ташкенте и Ташкентской области, без каких-либо ограничений в тру-

доустройстве. Перспективные кадры могут работать в столичном регионе независимо от места постоянной или временной прописки либо учета по месту пребывания.

В свою очередь работодатели освобождаются от ответственности за прием на работу граждан, проживающих без временной или постоянной прописки либо учета по месту пребывания.

Госпрограмма состоит из 5 разделов. В рамках Госпрограммы предусматривается разработка 37 законов (Избирательный кодекс, законы "О государственной службе", "О защите персональных данных", "О правах лиц с инвалидностью", "О науке", "Об инновационной деятельности" и другие), принятие 142 нормативно-правовых актов и реализация 52 практических мер, охватывающих различные сферы.

Первый раздел Госпрограммы посвящен совершенствованию системы государственного и общественного строительства.

Ключевым шагом, несомненно, станет принятие Закона "О государственной службе". Документ, прежде всего,

делая службу в государственных органах по-настоящему престижной, будет способствовать созданию достойной системы оплаты труда и социальной защиты государственных служащих, а также повысить их ответственность за состояние работы на вверенном участке. Отныне каждый государственный служащий своей службой должен ежедневно доказывать, что именно он достоин занимаемой должности.

Будет проведена реальная децентрализация государственных функций и полномочий. Во-первых, отдельные функции правительства, особенно в сфере лицензирования и разрешительных процедур, будут переданы министерствам и ведомствам, а также органам государственной власти на местах. Во-вторых, существенно будут расширены полномочия и упрочены позиции хокимов всех уровней как ответственных за реализацию государственной политики, обеспечение прав и интересов граждан в соответствующем регионе.

Конечная цель - сделать так, чтобы хокимы обладали реальными полномочиями, которые на деле позволят обес-

печить ускорение социально-экономического развития регионов и благосостояния населения.

В качестве нового механизма реализации прав граждан на участие в управлении государством будет введена система коллективного электронного обращения - петиций. Данная система позволит гражданам поставить конкретные вопросы перед представительными органами государственной власти, которые должны реагировать на обращение, одобренное определенным количеством граждан.

Благодаря этому механизму активные граждане и общественные организации могут стать инициаторами решения различных проблем. Таким образом, на деле будет реализован принцип "Важнейшие решения, касающиеся жизни страны, принимаются на основе непосредственного диалога".

Следующее важное направление Госпрограммы - это обеспечение верховенства закона и дальнейшего реформирования судебно-правовой системы.

(Окончание на 3-й стр.)

Комментарий

к Указу Президента Республики Узбекистан "О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий"



ИСЛАМ КАРИМОВ
ПЕРВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Почтение памяти великого сына народа

В Научно-просветительском мемориальном комплексе имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в связи с 80-летием со дня рождения Первого Президента Республики Узбекистан состоялась встреча на тему "Ислам Каримов - Первый Президент Республики Узбекистан".

В мероприятии, организованном Научно-просветительским мемориальным комплексом совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана, Республиканским благотворительным общественным фондом имени Ислама Каримова и Республиканским центром духовности и просветительства, приняли участие известные ученые и специалисты, преподаватели и учащиеся системы профессионального образования, работники средств массовой информации.

Супруга Первого Президента Республики Узбекистан Т. Каримова, руководитель Научно-просветительского мемориального комплекса Т. Ширинов, первый заместитель руководителя Республиканского центра духовности и просветительства М. Куронов и другие отметили, что постановление Президента Шавката Мирзиёева "О праздновании 80-летия со дня рождения Первого Президента Республики Узбекистан, выдающегося государственного и политического деятеля Ислама Абдуганевича Каримова" от 27 ноября 2017 года стало ярким свидетельством глубокого уважения памяти великого сына нашего народа, основателя нашей независимости, Первого Президента Ислама Каримова. Во исполнение постановления в нашей стране проводится широкомасштабная работа.

Великий государственный и политический деятель Ислам Каримов всю свою жизнь посвятил обеспечению благополучной, мирной и счастливой жизни страны и народа. Достигнутое за исторически короткий срок преобразование Узбекистана из отсталой в прошлом республики с односторонним развитием экономики, монокультурой хлопка и низким уровнем жизни населения в сильную страну, развивающуюся быстрыми и стабильными темпами, занявшую достойное место в мировом сообществе - все это неразрывно связано с именем и деятельностью Первого Президента.

Увековечение и почитание памяти этой великой личности является нашим долгом, ибо образцовая жизнь и деятельность Первого Президента Ислама Каримова, посвятившего всего себя самоотверженному служению Родине, народу, способствует воспитанию молодежи страны в духе патриотизма, преданности идее независимости.

Первый Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов любил молодежь, он говорил, что мы - хозяева будущего, оказывал нам доверие и ничего не жалел для реализации нашего таланта и потенциала, - говорит студент Ташкентского государственного экономического университета, обладатель Государственной стипендии имени Ислама Каримова Шохжон Юсупов. - Ныне под руководством Президента Шавката Мирзиёева работа в этом направлении проводится на качественно новом уровне. Наш долг - быть достойными такого внимания и заботы, прилагать все свои силы и использовать знания во имя дальнейшего развития Родины.

На мероприятии был продемонстрирован документальный фильм "Основатель независимости Узбекистана".

Участники мероприятия возложили цветы к подножию памятника Исламу Каримову и почтили память Первого Президента нашей страны.

**Б. Айтмуродов.
Корр. УзА.**

В соответствии с постановлением Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О праздновании 80-летия со дня рождения Первого Президента Республики Узбекистан, выдающегося государственного и политического деятеля Ислама Абдуганевича Каримова" от 27 ноября 2017 года в махаллах, образовательных учреждениях, государственных и общественных организациях проходят духовно-просветительские мероприятия.

В одном из таких мероприятий, организованном в Ташкентском коллеже культуры, приняли участие известные ученые, деятели литературы и искусства, преподаватели, представители широкой общественности.

Главная цель проведения мероприятия - почтить память Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, а также еще раз напомнить о том, что оберегать царящие в нашей стране мир и спокойствие - долг каждого гражданина, особенно молодежи. - Первый Президент называл нас своими детьми, о чем мы всегда будем помнить, - говорит учащийся коллежа Ш. Эркинов. - Мы будем стараться достойно продолжать добрые дела, начатые Исламом Каримовым, который постоянно заботился о молодежи, создавал для нас все необходимые условия.

Во времена бывшего строя наши национальные ценности, древние традиции и обычаи, священная религия были преданы забвению, - говорит доцент Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Тулкин Эшбеков. - В те годы говорить об этом открыто было большим духовным подвигом. Основатель нашей независимости Ислам Каримов поднял на уровень государственной политики такие вопросы, как уважительное отношение к национальным и духовным ценностям, сохранение и дальнейшее развитие традиций и обычаев, бесценного исторического наследия, внес огромный вклад в повышение авторитета Узбекистана на международной арене.

**Ш. Маматурова.
Корр. УзА.**

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Планируется разработать Концепцию по развитию уголовного и уголовно-процессуального законодательства в 2018-2021 годах, пересмотреть сроки давности привлечения лица к уголовной ответственности. Предусправляются либерализация уголовной и административной ответственности, совершенствование процессуальных норм.

Для усиления судебного контроля за предварительным следствием судам будут переданы права выдачи санкции на обыск и прослушивание телефонных переговоров.

В целях предупреждения нарушения прав человека следственные изоляторы и учреждения исполнения наказания будут оснащены средствами видеонаблюдения.

Намечается оснащение дорожно-патрульных и патрульно-постовых служб органов внутренних дел видеорефлекторами, используемыми при обращении с гражданами, что, несомненно, послужит предотвращению как случаев правонарушений со стороны граждан, так и злоупотреблений со стороны стражей порядка.

Госпрограмма предусматривает меры по упрощению института прописки и паспортной системы. В частности, граждане, не имеющие постоянной прописки в городе Ташкенте и Ташкентской области, смогут приобрести недвижимость на вторичном рынке.

Третье направление Госпрограммы посвящено развитию экономики и поддержке активного предпринимательства.

В сфере развития и либерализации экономики намечается поэтапный переход к новой модели инновационного развития, основанной на передовых идеях, смарт-технологиях и ноу-хау.

Будут разработаны правовые основы для создания и развития венчурных фондов, венчурного финансирования, а также механизмы, стимулирующие внедрение в экономику инноваций и новых технологий.

На срок до 1 января 2023 года предоставлены налоговые льготы венчурным фондам, высокотехнологичным проектам-стартапам, научно-исследовательским учреждениям, инновационным центрам, проектно-конструкторским бюро по доходам, полученным от продажи (передачи в пользование) предпринимателям собственных новых технологий.

Для обеспечения прозрачности и законности предоставления земельных участков намечается внедрение электронных торгов в сети Интернет. Предусправляется создание системы по реализации государственных активов через электронные торговые площадки.

Будет кардинально пересмотрено законодательство о банках и банковской деятельности, внедрены "цифровой банкинг", "интернет-банк" и иные современные технологии в этой сфере.

Намечается продолжение работы по совершенствованию и оптимизации налоговой и таможенной политики, снижению налоговой нагрузки, упрощению налогового и таможенного администрирования.

Особое внимание будет уделено развитию сферы туризма, стимулированию развития въездного и внутреннего туризма, упрощению административных и визовых процедур для туристов.

Следующий раздел Госпрограммы - развитие социальной сферы.

В целях определения размера доходов, необходимых для достойных условий жизни населения, предусматривается правовое регулирование вопросов относительно "потребительской корзины". Намечается поэтапный переход к системе определения размеров заработной платы, пенсий и других социальных платежей с учетом "потребительской корзины" в разрезе регионов.

Будет продолжена работа по дальнейшему совершенствованию системы медицинской помощи и улучшению качества медицинских услуг. Намечается внедрение системы "умная медицина", инновационных технологий в здравоохранение.

Предусправляется создание и открытие 2 тысяч социальных аптек, которые станут обеспечивать население качественными лекарственными препаратами по доступным ценам.

Для обеспечения роста потребности населения, особенно молодых семей, в доступном жилье в 2018 году в 1,5-2 раза будет увеличен объем строительства жилья такого типа. На эти цели направляются 5 триллионов 286 миллиардов сумов.

Для полного охвата населения телекоммуни-

кационными услугами предусматривается прокладка 2 000 километров оптоволоконных линий связи в отдаленных районах, увеличение скорости Интернета в 2,5 раза и введение в строй более 4 тысяч опорных станций мобильной связи.

Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики - пятое направление Госпрограммы.

Так, будет разработана и принята Концепция государственной политики по сотрудничеству с соотечественниками, проживающими и работающими за рубежом.

Планируется осуществление комплекса мер по социальной реабилитации граждан, попавших под влияние экстремистских идей, совершенствованию системы возврата таких граждан в здоровую среду.

Будет пересмотрена система религиозного просвещения, чтобы сделать ее более эффективной и действенной, особенно среди молодежи.

В целом на реализацию предусмотренных Госпрограммой мероприятий будет направлено 13,5 триллиона сумов и 1,3 миллиарда долларов США.

Реализация намеченных в Госпрограмме мероприятий станет мощным импульсом для дальнейшего экономического развития страны, реального повышения благосостояния населения и улучшения качества жизни граждан.

Добро пожаловать, афганские друзья!

В Термезском районе состоялась церемония торжественного открытия организованного по инициативе Президента нашей страны Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудов, специальный представитель Президента Республики Узбекистан в Исламской Республике Афганистан И. Эргашев, министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан И. Мажибов, старший советник Президента Исламской Республики Афганистан по экономическим вопросам и человеческим ресурсам Хумююн Каюми, специальный представитель Президента Афганистана по сотрудничеству со странами СНГ Мухаммад Шокир Коргар, студентка из Афганистана Рана Шерзад и другие особо отметили, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах.

Узбекистан является сторонником урегулирования ситуации в соседнем государстве исключительно политическим путем, обеспечения в стране мира и согласия, развития экономики, образования, науки, культуры и других сфер. Глава нашего государства в своем выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН поднял на международном уровне вопрос о необходимости стабилизации обстановки в Афганистане, отметив, что мудрый афганский народ вправе самостоятельно определять свою судьбу.

При содействии Узбекистана в соседнем государстве построены высоковольтные линии электропередачи и оптиковолоконные кабельные сети, система водоснабжения, науки, культуры и других сфер. Акционерным обществом "Узбекистон темир йулилари" построена железнодорожная линия от Хайратона до Мазари-Шарифа. Наша страна участвует в реализации в Афганистане проектов в сферах горнорудной промышленности, строительства, энергетики, образования. Узбекистан экспортирует в соседнюю страну продовольствие, нефтяную продукцию, электроэнергию, минеральные удобрения, транспортные средства. Сданный в эксплуатацию в прошлом году в Термезе центр экспорта "Termiz kargo" также открывает широкие возможности для дальнейшего укрепления сотрудничества между товаропроизводителями и предпринимателями нашей страны и афганскими бизнесменами.

В ходе визита Президента Афганистана Ашрафа Гани в нашу страну в декабре 2017 года было подписано более 20 документов, в том числе и соглашение о создании Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Рес-

публики Узбекистан. Выделенное в соответствии с этим помещением для центра было в сжатые сроки капитально реконструировано и оснащено на уровне мировых стандартов.

Сегодняшний день стал историческим не только для нашей молодежи, но и всего афганского народа, - отметил специальный представитель Президента Афганистана по сотрудничеству со странами СНГ Мухаммад Шокир Коргар. - Встречи глав наших государств возобновили связи, которые на определенное время были приостановлены. Мой дед 110 лет назад обучался в медресе в Бухаре. Торжественно открыв сегодня это учреждение, мы почтили память множества великих личностей, таких как Амир Темур, Алишер Навои, Беруни. В Афганистане проживают около 7 миллионов человек узбекской национальности. Построенное в Термезе образовательное учреждение обеспечит потребность наших школ и детских садов в специалистах по узбекскому языку. А в будущем здесь будут готовиться квалифицированные специалисты в области железнодорожного транспорта, энергетики и других сфер. Мы безмерно благодарны Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за то, что он выступил инициатором такого великого дела.

Это современное образовательное учреждение, созданное по идее главы нашего государства, будет заниматься подготовкой квалифицированных специалистов с высшим и средним специальным образованием для социально-экономических и других сфер Афганистана.

В мудрых словах нашего народа "Близкий сосед лучше дальней родни" кроется глубокий смысл, - говорит исполняющий обязанности директора Образовательного центра по обучению афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Ойбек Рузиев. - Юноши и девушки из соседнего государства будут обучаться здесь по духу, четырех- и шестилетней форме очного обучения на основе принятых в образовательной системе Узбекистана норм в соответствии с учебными планами и программами, утвержденными Министерством высшего и среднего специального образования. Студентам, успешно освоившим программу по своей специальности, будет вручен соответствующий документ государственного образца. Для этого в нашем центре созданы все необходимые условия.

В новом учебном центре исходя из потребностей афганской стороны разработаны модули учебных планов по 17 направлениям высше-



го и 16 направлениям среднего специального, профессионального образования. К процессу обучения в центре привлечены самые квалифицированные профессоры и преподаватели отечественных вузов. Кроме того, создана возможность доступа к "Системе электронного образования" через корпоративную сеть, благодаря чему ведущие ученые и специалисты любого высшего учебного заведения нашей страны смогут проводить дистанционные занятия посредством видеоконференцсвязи.

Будем уделять особое внимание тому, чтобы молодежь из соседнего государства получала необходимые знания по узбекскому языку и литературе, глубоко овладела секретами своей профессии, - говорит доцент Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои Мардон Рахматов. - Проведение занятий с помощью современных информационных-коммуникационных технологий обеспечит высокое качество и эффективность обучения.

Первые студенты образовательного центра приняты по направлению узбекского языка и литературы. Они пройдут двухлетний курс обучения.

Мы высоко ценим внимание, уделяемое Президентом Шавкатом Мирзиёевым вопросу подготовки квалифицированных кадров для нашей страны, - говорит ответственный работник Министерства коммерции и индустрии Афганистана Мусофир Кукондий. - В Афганистане узбекский язык считается третьим государственным языком. Однако у нас очень мало специалистов, обучающихся этому языку. С учетом подобной потребности в различных регионах Афганистана около 100 юношей и девушек, желающих стать в будущем педагогами, привлечены к учебе в данном центре. В настоящее время тысячи представителей афганской молодежи получают знания и обучаются профессиям в различных странах мира. Однако ни в одной другой стране, кроме Узбекистана, нет такого прекрасного специального образовательного учреждения для афган-

ских юношей и девушек. За это мы выражаем глубокую признательность руководству вашей страны.

В комплекс входят многоэтажный учебный корпус, общежитие на 110 мест, информационно-ресурсный центр, спортивный зал и спортивные площадки, столовая. Здесь также имеются лингвистические кабинеты, химическая и физическая лаборатории, а также лаборатория для изучения предметов, связанных с железнодорожным транспортом. Есть и пункты оказания бытовых, торговых и других услуг. Информационно-ресурсный центр укомплектован всеми необходимыми учебниками и учебными пособиями, художественной и общественно-политической литературой, снятыми в Узбекистане более чем 50 художественными и документальными фильмами, аудиосборниками. В электронном библиотеке размещено более 700 электронных книг на латинице. Установлены два инфокюкиа, разработано программное обеспечение, состоящее из таких разделов, как государственные символы, культурное наследие, деятели Узбекистана, фотогалерея.

Я горжусь тем, что приехал в такую мирную страну с мечтой стать специалистом своего родного языка, - говорит Жамшид Шерзад из города Майманак провинции Фарьяб. - Эта страна взрастила таких наших великих предков, как Амир Темур, Беруни, Ибн Сина, Бабур. Мы безмерно обрадовались, когда в аэропорту Термеза наши сверстники встретили нас с цветами. С огромным удовольствием осмотрели этот древний город, посетили комплекс нашего великого предка Хакима ат-Термизи, где зарядились огромной духовной энергией, ознакомились с богатой экспозицией Археологического музея. Эффективно воспользовавшись созданными здесь условиями, приложим все усилия, чтобы стать достойными наследниками великих предков.

Как сообщалось ранее, 21 января в Термезском международном аэропорту состоялась торжественная встреча первых студентов Образовательного центра по обуче-

нию афганских граждан при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. Под звуки карнаев и сурнаев их встречали представители государственных и общественных организаций, студенты. Афганские юноши и девушки быстро нашли общий язык и подружились со встретившими их студентами Термезского государственного университета, учащимися профессиональных колледжей, беседовали с ними как с давними друзьями.

Мы - близкие соседи, живущие на двух берегах одной реки, - сказала Рухшона Хакими из города Мазари-Шариф. - Наши родители также безмерно рады, что Узбекистан протянул нам руку помощи на пути просвещения и обучения афганской молодежи. Провожая нас, они благословили и попросили Всевышнего, чтобы в Узбекистане всегда царил мир и благополучие, пожелали дальнейшего процветания вашей стране. Мы много слышали об Узбекистане. Сегодня мы вступили на эту священную землю со своими чистыми и добрыми мечтами и устремлениями. Нас восхитили царящие здесь мир и согласие, большие достижения молодежи Узбекистана.

Величественное учебное заведение открыло новую страницу в укреплении дружеских уз между молодежью двух государств, усилило в сердцах сурхандарьинских юношей и девушек чувство гордости за свою Родину.

Сегодня мы близко познакомимся с афганскими девушками, быстро нашли с ними общий язык, - говорит учащийся Термезского медицинского колледжа Севара Самадова. - Нас обрадовали их первые впечатления о нашей стране, царящей здесь мирной и спокойной жизни. Из Ангорского района. Рассказала своим новым подругам о молодежи нашей махалли, своем коллеже. Мы, молодежь Узбекистана, безмерно гордимся тем, что живем в такой дружественной стране, развиваем дружеские связи с нашими ближайшими соседями.

В будущем планируется расширить центр, построить летнюю столовую, лекторий, прачечную, дополнительное общежитие на 300 мест. Будет реконструирована учебно-производственная мастерская. Словом, будут созданы дополнительные условия, чтобы афганские студенты могли учиться, приобретать профессии и отдыхать на уровне современных требований.

В завершение торжественного мероприятия Секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудов, старший советник Президента Исламской Республики Афганистан по экономическим вопросам и человеческим ресурсам Хумююн Каюми оставили запись в Книге почетных гостей нового образовательного центра.

На мероприятии выступил хоким Сурхандарьинской области Э. Турдимов.

**Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.
Фото Ф. Абдураунова (УзА).**

Духовность

Правильное воспитание - со школьной скамьи

Воспитание гармонично развитого поколения - одно из приоритетных направлений политики государства. Юные мальчики и девочки учатся жизни со школьной скамьи. Важным в этом вопросе является организация содержательного и полезного досуга учащихся, создание для молодежи благоприятных условий для реализации ее возможностей. Об этом упоминалось и на видеоселекторном совещании под председательством главы нашего государства 15 ноября прошлого года.

Со стороны Министерства народного образования проводится ряд мер по этому направлению. По всей республике действуют детские центры "Баркамол авлод" как основа внешкольного обучения. В них школьники в свободное время занимаются в кружках, помимо этого они посещают различные спортивные секции и школы музыки и искусства. В этом году число таких ребят - 506 097 - на 5176 больше, чем в прошлом. В 211 детских центрах "Баркамол авлод" занимаются более 130 тысяч детей, в 225 спортивных школах - 301 635, а в 305 школах музыки и искусства - 74 158. Помимо этого в 9628 школах

организованы 66 687 секций по 16 видам спорта, в которых занимаются более 1,4 миллиона детей.

В 1174 летних дневных и стационарных лагерях отдохнули в этом году с большой пользой для здоровья и интеллектуального развития 326 276 ребят. Проведено более 17 000 мероприятий, конкурсов, спортивных состязаний, выставок, акций. В них приняли участие свыше 1,7 миллиона ребят.

Также кружковцы "Баркамол авлод" выступили на 24 международных конкурсах. Многие заняли призовые места, стали обладателями Гран-при, лауреатами премий и дипломантами. Напри-

мер, в состязании в Байконуре (Казахстан) по направлению ракетомоделирования наши юные соотечественники заняли почетное второе место. На 49 международных спортивных соревнованиях достойно выступили 528 ребят, а 446 из них стали медалистами.

Для развития кругозора детей пополнены и школьные библиотеки. Туда доставлены книги различных направлений - известные художественные произведения отечественных и зарубежных авторов, энциклопедии, учебные пособия и многое другое. С целью повышения культурного уровня ребят, а также воспитания их в духе нравственности и высоких моральных ценностей организованы различного рода экскурсии на природу, в музеи, походы в театры и даже поездки в исторические города Самарканда, Бухару и Хиву.

Примеры этой работы по всестороннему воспитанию нового поколения

можно увидеть и в Ангренском детском центре "Баркамол авлод".

- Сегодня у нас действует 24 кружка. Занятия проводятся и на базе школ. В них шьют, учат языки, рисуют, конструируют и делают многое другое более 800 ребят. Они трудятся по трем направлениям - художественному, техническому творчеству, экологии и природоохране, - рассказала директор Нигора Ибрагимова. - Активно организуем мероприятия для привлечения к занятиям в кружках детей и ограничениями возможностями. Преподаватели с некоторыми из них занимаются на дому. Дети очень любят праздники: различные смотры-конкурсы, выставки книг, интеллектуальные состязания, литературные мероприятия. Организация их полезного времяпрепровождения помогает развитию талантов и способностей, они учатся трудиться и не сворачивать с верного пути.

Довольны и родители школьников, что их дети не слоняются без дела.

- Дочь ходит в кружок кройки и шитья. Занимается с преподавателем Мухаббат Абдукадировой, которую очень уважает и ценит, - поделилась мама восьмиклассницы Севинч Абдусаидовой Хуршида-апа. - Всей семьей радуемся ее первым успехам. Удивительно: начала недавно, а уже шьет одежду для себя, меня и брата. Севинч с детства интересовалась этим, потому мы решили развить ее талант в центре "Баркамол авлод". Считаю, что такие организации очень помогают в воспитании детей всесторонне развитыми.

Вся эта последовательная работа направлена на достижение одной цели - Узбекистан должен стать конкурентоспособным на мировой арене в области интеллектуального потенциала современных кадров и высоких технологий. Государство ставит перед собой задачу поднять на новый уровень систему воспитания молодого поколения гармонично развитыми, физически здоровыми и духовно зрелыми личностями. Этого мы будем достигать шаг за шагом, выполняя задачи, которые определил Президент нашей страны в своем Послании Олий Мажлису Республики Узбекистан.

Азиза Исламова.

Обнадежили

Начало сезона стало обнадеживающим для наших аэроластов. На первом турнире серии Гран-при, прошедшем в Тунисе, они в общем зачете заняли десятое место среди представителей около пятидесяти государств.

Сборная Узбекистана переживает смену поколений. Болезненный процесс не совсем гладко прошел в прошлом году. Поэтом победа Шахрама Ахадова в весовой категории 66 кг оказалась знаковой. Он - первая ласточка из новой плеяды атлетов, пришедших на смену именитым товарищам. Заметим, в этом весе выступал двукратный чемпион мира, бронзовый призер трех Олимпиад Ришод Собиров. Шахрам в Тунисе в дополнительном экстра-тайме сумел одолеть знаменитого японца Таро Фуджисаки. Весомый результат.

Удивил довольно опытный Мирзохид Фарманов (73 кг), которого многие специалисты уже поспешили вычеркнуть из списка сильнейших в сборной. После ряда неудач сумел подняться на третью ступеньку пьедестала почета. Обретает былую спортивную форму.

Зачетные очки в общую копилку внесли Дир-ёра Кельдиярова (48) и супертяжеловес Иштиёр Холмурад, занявшие соответственно пятое и седьмое места. Не затерялись среди около пятисот участников Гран-при.

Появились и джокеры

Чемпионат Азии по футболу среди молодежи (U23). Четвертьфинал. Катар - Палестина - 3:2; Южная Корея - Малайзия - 2:1; Узбекистан - Япония - 4:0; Вьетнам - Ирак - 1:1, 3:3 (5:4 по пенальти).

Узбекистанцы в третий раз участвуют в континентальном молодежном чемпионате. В предыдущих двух турнирах провели шесть матчей: в двух выиграли, однажды сыграли вничью, в трех встречах уступили. Ныне в Китае пробившись в полуфинал. Три победы, одно поражение. Лучшее достижение за последние годы.

Напомним, стартовали наши ребята в подгруппе неудачно. Проиграли сборной Катару - 0:1. Создалось впечатление, что парни будто совсем недавно собрались вместе. Действовали разрозненно, не знали, что делать с мячом. Не смогли воспользоваться намеренно отданной катарцами инициативой. Как бы играли без ворот. А соперники, забив единственный гол во втором тайме, имея еще ряд выгодных моментов, вполне логично записали в актив три очка.

На следующий матч с китайской дружиной главный тренер команды Узбекистана Равшан Хайдаров выпустил на поле сразу четверых новых игроков. Продолжился поиск оптимального состава. На этом этапе чемпионата довольно рискованный шаг. Но эксперимент удался, хотя, заметим, соотечественники буквально "вымучили" победу в невыразительной игре - 1:0. Героями стали защитники, не позволившие распечатать вратаря Батарили Эргашева ("Пахтакор"). Кстати, он тоже несколько раз выручил команду.

И в заключительной встрече в подгруппе с явно возрастными футболистами Омана соотечественники выглядели вялыми, нерешительными. Отдали центр поля, плацдарм для атак. Оказалось, это была тактическая ловушка. Оманцы, набегавшись безрезультатно примерно чуть более получаса, ослабили натиск. Почувствовав слабину противника, земляки слегка прибавили в скорости. Это привело к результату. На 37-й минуте в сутолоке у штрафной площадки оманцев защитнику Достону Турсуну, выстулающему за "Нефтичи", удалось буквально затолкать мяч в ворота.

И дальше все так же было много силовой борьбы, жестких мужских стыков. Никто не хотел уступать. Но при этом некому оказалось и забивать. Счет 1:0 не изменился до финального свистка.

Вот так сборной Узбекистана еще и при благоприятном стечении обстоятельств удалось со второй позиции в группе "А" не очень уверенно пробиться в плей-офф.

Соперник за выход в четверку лучших - молодежь Японии. В составе были парни на два три года младше. Японцы рассматривали чемпионат как один из этапов подготовки к Олимпиаде-2020 в Токио.

В игре на вылет болельщики наконец-то увидели истинную силу наших 23-летних парней. Появились лидеры, которые повели за собой товарищей. Свообразным джокером оказался защитник "Насафа" Азиз Ганиев. Он активно подключался к атакам, что стало неожиданностью для японцев. Дважды оттолкнул Джасур Яхшибаев, вышедший раньше на замену. Пахтакоревец проявил себя не только как заправский бомбардир, но зачастую умело ассистировал друзьям. Еще два мяча в ворота коллектива из Страны восходящего солнца забил неутомимый Джаохир Сидиков ("Жоканд-1912") и вездесущий Достон Хамдамов ("Бунёдкор").

Победа с крупным счетом 4:0 - свидетельство того, что тренерский штаб наконец-то определился с оптимальным составом и понял, кто находится в лучшей спортивной форме.

Сегодня наши ребята за выход в финал встретятся с представителями Южной Кореи. Другая пара полуфиналистов - Катар - Вьетнам. Команды, ставшие открытием чемпионата.

Тимур Низаев, обозреватель "Правды Востока".

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «АСАКА»

в связи с объявлением 2018 года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«ФАОЛ ТАДБИРКОР»

Срок хранения вклада - 6 месяцев, начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 23 вида вкладов в национальной и 13 видов - иностранной валюте. Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок в головном офисе банка «Асака»: (+998 71) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	227-15-68
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантахурский филиал	371	140-39-36	Зарафшанский филиал	436	572-40-14
Юнусобадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афросибадский филиал	366	221-71-76
Асакинский филиал	374	233-21-99	Кашкадарьинский областной филиал	375	221-07-41
Фархадский филиал	374	226-96-63	Сурхандарьинский областной филиал	376	770-82-12
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтыарыкский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	542-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

ВАШИ ВКЛАДЫ:

- ✓ не подлежат декларированию;
- ✓ освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- ✓ являются банковской тайной;
- ✓ используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- ✓ объемы вкладов не ограничены.

Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

www.asakabank.uz Услуги лицензированы

Спортивная хроника



МАЛАЯ АВИАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ

Государственное унитарное предприятие «САР» («Специальные авиационные работы») НАК «Узбекистон хаво йуллари» предлагает юридическим и физическим лицам широкий выбор авиауслуг.

Самолетно-вертолетный парк авиакомпании «САР» состоит из вертолетов Ми-8/Ми-17 и самолетов Ан-2.

Услуги «САР»:

- Наблюдение с вертолета обширной территории.
- Монтажные работы с вертолета.
- Транспортировка грузов.
- Парашютный спорт.
- Туризм. Полеты по историческим и оздоровительным регионам Узбекистана.
- Авиационно-химические работы: аэросев, подкормка зерновых культур, борьба с вредителями сельхозкультур, дефолиация хлопчатника и т. д.

По вопросам авиауслуг:
 Директор: Б.С. Рузметов.
 Телефон (+998 71) 258-05-50. Факс (+998 71) 258-49-22.
 E-mail: aksar@uzairways.com

Сертификат № СЭ 5-С

Объявление о проведении общественных слушаний по материалам оценки воздействия на окружающую среду и социальную сферу (ОВОСС) проекта расширения ООО «Шуртанский газохимический комплекс»

В соответствии с решениями правительства Шуртанским ГХК ведется реализация проекта «Расширение производственной мощности Шуртанского ГХК». В связи с этим ООО «Шуртанский газохимический комплекс» информирует о проведении общественных обсуждений в форме публичных слушаний и представляет на рассмотрение общественности и всех заинтересованных сторон проектную документацию оценки воздействия на окружающую среду и социальную сферу (ОВОСС) проекта расширения Шуртанского газохимического комплекса.

Представители проекта расширения Шуртанского газохимического комплекса представят детали проекта, программу разработки и выделат результаты оценки воздействия на окружающую среду и социальную сферу. Также будет представлен краткий отчет по запланированным мероприятиям по смягчению последствий воздействия на окружающую среду и социальную сферу, которые будут приняты в проекте.

Общественные слушания состоятся в 10.00 (время ташкентское) 23 февраля 2018 года по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, проспект Мустакиллик, 66.

Обсуждаемые материалы проекта оценки воздействия на окружающую среду доступны для рассмотрения по адресу: 180300, Гузарский район, пос. Шуртан, ООО «Шуртанский газохимический комплекс», служба ООС (телефон (0-375) 552-41-21), на сайте: www.sgcc.uz, а также по запросу на электронный адрес: ekosgcc@sgcc.uz

Предложения и замечания по проекту можно направить по вышеуказанным адресам в срок до 23 марта 2018 года. Приглашаем всех заинтересованных лиц, желающих принять участие в обсуждении. При себе необходимо иметь паспорт или удостоверение личности.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

Обрезные доски	75 мм*25 мм*6000 мм	м ²	110
Фторопласт болванка	D-350 мм; L-500 мм	шт.	6

За подробной информацией обращаться по адресу:
 Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан, ООО «Шуртанский газохимический комплекс».
 Телефон (+998 75) 552-41-46. Факс (+998 75) 552-40-16.
 Электронная почта: sgcc@sgcc.uz Веб-сайт: www.sgcc.uz

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32.
 Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33.
 Адрес в интернете: www.pv.uz
 E-mail: pvinfo@bk.ru

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
 Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
 Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Бухара (0365) 223-14-00
 Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
 Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46
 Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (99898) 128-64-11
 Ургенч (0597) 792-00-62

Дежурный редактор - Б. Атаджанов
 Дежурный в-к - М. Каршибаев
 Корректор - И. Яруллина

Индекс 178 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 24 497 экз. Заказ Г-120 Итого по УА: 01.50 Время подписки: 02.20 1 2 3 4 6